
1. Každá správná odpověď = jeden bod – dohromady 9 bodů 

6 postav 

c) Povídka         

a) Rodina našla kočku na cestě.               NE  

b) Kočka měla poprvé osm koťat.           NE 

c) Otec nechal jedno kotě v kavárně.      ANO      

a) vzrušivý   b) živý    d) vznětlivý      

c) ryb                                                                                                                               

2. b) O Zlatovlásce, Dlouhý, Široký a Bystrozraký, Otesánek 

3. c) Lyrickoepická báseň se smutným koncem a často tragickým zakončením                    

4. Mezi dramatické žánry nepatří: c) román 

5. Jaký je toto básnický prostředek? „stokrát děkuji; tisíckrát líbám“  b) hyperbola 

6. Jan Neruda je autorem povídek s názvem: c) Povídky malostranské      

7. Antonyma jsou slova: a) protikladná 

8. Zařad příklady do správneho sloupce 

PŘIROVNÁNÍ METAFORA PERSONIFIKACE 

být statnější než buk stříbro ve vlasech strom rád vzpomíná 

9. a) souhrnné zpracování jednoho nebo všech vědních oborů, zpravidla v abecedním 

uspořádání, naučný slovník                                           

10. Možno více správných odpovědí. Každá správná odpověď = jeden bod – dohromady 

4 body 

Poradce,  poradkyně   

Plavec, plavčík  

houslista, houslistka, houslař     

bojovník, bojovnice  

11. Každá správná odpověď = jeden bod – dohromady 4 body 

ČR, atd., Kč, apod.           



 

12. Každá správná odpověď = jeden bod – dohromady 4 body  

letadlo, tramvaj, motorka, náklaďák                                                                                                                                                     

13. Každá správná věta = jeden bod – dohromady 5 bodů 

Podnikali jsme výlety, šplhali jsme do vysokých kopců a hráli jsme si na mýtinách. 

Na naší jabloní viselo vosí hnízdo.  

Navštívili jsme Lukášovy rodiče.  

Strýčkovi se ztratily brýle.  

Broučci jsou mezi dětmi oblíbení.                                                                                                       

14. Každá správná odpověď = jeden bod – dohromady 3 body 

vysokých lidí 

o zlých psech.  

droboučcí motýli 

15. Každá správná odpověď = jeden bod – dohromady  6 bodů 

Pojď ke mně.                                    Bez nás tam nechoďte. 

Nechce se jí pracovat.                      Třeba tě to potěší.         

Já bez něho (něj) nikam nepojedu.           Viděl je tam každý den.                                         

16. Každá správná odpověď = jeden bod – dohromady 10 bodů 

Podstatné jméno vzduch 

Přídavné jméno výborný 

Zájmeno jim 

Číslovka prvních 

Sloveso žijí 

Příslovce vestoje 

Předložka v 

Spojka proto 

Částice prý 

Citoslovce ťuk, ťuk 

17. Převeď sloveso do správného tvaru: 

Utíkala, važte, spali bychom, tiskněte 

18. Která věta je pravopisně chybná?  

c) Pálení čarodějnic je lidoví zvyk.                                                                    

19. Napište správný název pro věc na obrázku. 



b) rouška 

20. Každá správná odpověď = jeden bod – dohromady 3 body 

a) Josip – Josef, Pepa 

b) Ančica – Anička, Aninka, Andulka 

c) Stjepan  - Štěpán, Štefan 

21. Každá správná odpověď = jeden bod – dohromady 5 BODů 

(listnatý) les,  zelený  

(liščí) nora, 

(srdečný) pozdrav,  

 (vlněný) svetr, červený  

 (ostružinová) šťáva   ovocná                            

 

22.  Každá správná odpověď jeden bod + TAJENKA 1 Bod-– dohromady 9 bodů 

TAJENKA-  PEJSKOVI 
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23. Který český spisovatel získal Nobelovu cenu za literaturu? 

b) Jaroslav Seifert 

24. Kdo se stal prvním československým prezidentem v roce 1918? 

a) T. G. Masaryk 

 



 

25. Každá správná odpověď jeden bod + TAJENKA 1 BOD- dohromady 10 bodů 

  Tajenka: LÁSKA    HORY     PŘENÁŠÍ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26. Zakroužkuj správné nebo chybné tvrzení: 

Kostkový cukr vynalezl Jakub Kryštof Rad v 17. století.                                   NE  

V současné době existují na území České republiky 4 národní parky.              ANO      

Vynálezce měkkých kontaktních čoček je český chemik Otto Wichterle.          ANO       

Česká republika je členem Evropské unie od 1. května 2010.                              NE                                                      

27. Vyluštěte tajenku.  
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